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Trademark:The trademark of MakeID has 
been registered in the U.S, Europe and 
elsewhere, and all other trademarks are the 
properties of their respective owners.
Cautions: 
①Do not use the printer for any use and purpose 
other than the function described in this manual, 
as that may lead to accidents or damage to the 
printer;
②Only official MakeID labels can be used on this 
printer, please do not use other branded labels;
③Do not touch the print head with fingers. If the 
print head is dirty, please wipe it gently with 
alcohol-based cleaning wipes;

④Do not place any foreign objects in the label 
exit as this may damage the printer;
⑤Do not place the printer in direct sunlight or 
rain, near heaters or other heat-generating 
devices, dashboards, the rear of cars, and in any 
area exposed to extremely high or low tempera-
tures, high humidity or dust. Standard operating 
temperature range is 5°C - 35°C;
⑥Do not stick the label onto any place where 
your hands often touch. Sweat and friction make 
the printing fade;
⑦Do not expose the label paper to chemically 
based liquids, such as liquid soap, laundry 
detergent, dishwashing liquid or alcohol etc, for 
long periods of time, otherwise it will shorten the 
life of the label paper;
⑧Do not wipe the label with alcohol-based 
cleaning items;
⑨Thermal inkless printing is a special printing 
technology. If it is wrongly used, the printing 
color will fade. Label papers should be used at 
room temperature, stuck in dry and smooth 
places that are not often touched.

Foreword:Create labels for a variety of uses 
straight away by using MakeID label printers. By 
choosing different border designs, fonts, sizes, 
stickers and more, you can design beautiful 
custom labels.
Please read this manual thoroughly before 
use and keep it with care for future 
reference.
Rights:MakeID is the owner of this manual. To 
share, translate or modify the contents without 
the permission of MakeID is prohibited.
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Usage
★Preparation

Box Contains (subject to the actuality) 

1 Label Installation

Main Components

1*printer
1*cable
1*user manual 
(including Warranty Card and Quality Certificate)

1 Display Screen
Cutter
Power On/Off 
Print/ Batch Print
Return
Menu
OK
Save
Read
Fonts/Sizes/Decorations Modification
Delete/Empty
Upper/Lowercase Letter
Digits/Letters/Punctuations
Accent Letters
Shift
Blank
Line Feed
Label Storage
Charging Port

2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

5

This printer can only print continuous labels. 
Please ensure that you use official MakeID
labels, otherwise, the printer may be damaged 
or abnormal printing occurs.

Continuous labels
Label length unlimited

②Put the label roll into the 
storage, and make sure it is put as 
the same as shown in the figure. 
Pull out some labels to avoid 
printing problems.

③Shut the storage cover after the label roll is put 
in the storage, then press the Cutter to cut off the 
label.

①Open the label storage cover 
on the back.

*When using a new roll of label for the first 
time, pull all transparent part of the leading 
label out of the exit.

Transparent
label unprintable

Cutter

 Connection line

Pull it out of the label exit

Transparent label unprintable
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2 Power On Create Labels 2 Designment

3 Printing

★Print from the keyboard
1 Typing

Accent letters
Fonts
Upper/Lowercase letter
Bluetooth
Remaining battery
Text editing/display area
Unit
Label length
Mirror image
Condensed
Label fixed length
Left-aligned/Centered/Right-aligned
Font size

①The printer is powered by lithium battery. 
When the power is sufficient, long press the 
Power On/Off button for 2s to light up the screen 
to power on the printer.

③When the printer is powered on, long press the 
Power On/Off button for 2s for powering off.
*The printer automatically powers off after 
30min if without any operation.

①Confirm the label width, and select your 
corresponding width.

②Type the text you want to print.
③Click “      ” to switch upper/lowercase letters. 
④Click “      ” or long press the corresponding 
letter to switch accent marks.
⑤Long press “             ” while long press another 
button with shift function to realize the shift 
function of typing and operation.
⑥Click “             ” to move down one line.
⑦Click “      ” to delete the text.

*Abnormal printing may occur if a wrong width 
is selected.

②For initial use, please select the printer 
language.

3 Screen Info.

You can print directly from the keyboard or 
connect to your mobile phone via Bluetooth 
to download the app to print.

English
Français
Deutsch
Español
Italiano

Language

1
2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13

5

System Setting

Label Width
Text Setting

9mm 12mm 16mm

A a

Aae

B I U

T

①Click�������������������to bold, slant and/or underline 
the text. 
②Click�“     ”�to select fonts. 3 different fonts are 
available for this printer. 
③Click�“     ” to select sizes. 5 different sizes are 
available for this printer. 
④Click�“     ”�to switch horizontal or vertical layout. 
⑤Click “     ” to add borders.
⑥Click “     ”�to add stickers.
⑦Click “     ”�to add symbols.

A A

AA

①Click�“     ”�to print the label. 
②Click “            ” +�“     ”�to enter batch print 
setting. (9 copies maximum for batch printing)
③After finishing printing, press the Cutter on the 
right top of the printer to cut off the label. 
④To prevent damage to the label or the printer, 
do not attempt to cut off the label while it is 
printing.
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★Connect to your mobile phone via Bluetooth
Scan the QR code to 
download the app 
directly, or go to 
Google play or App 
Store to search for 
“MakeID-Life” to 
download.

MakeID-Life

Pt88 Aae Aa ABC abc

abc abc

Aa Aa

3888mm"

891011
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Stickup Troubleshooting

Charging

1 Connect to the printer

2 Typing & Designment

3 Printing

The bottom side of the label comes with an 
easy-peel opening. Peel off the sticker from the 
back of the label before use.

Solutions
①Open the app and grant all permissions 
requested by the phone.
*Granting permissions is only for searching 
and connecting to your printer. It will not 
violate any privacy.

①Confirm the label width, and select your 
corresponding width in the app. 

①Click “Print”�button to enter the print preview 
page.
②You may batch print the label at the print 
preview page. (70 copies maximum for batch 
printing)
③After finishing printing, press the Cutter on the 
right top of the printer to cut off the label.
④To prevent damage to the label or the printer, 
do not attempt to cut off the label while it is 
printing.

②Search for the printer and connect.
*Please connect in the app. Do not connect to 
the Bluetooth in the phone system setting. 

*Abnormal printing may occur if a wrong width 
is selected.

Peel from the back
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“MakeID-Life“ Would Like to
Use Bluetooth

Keep the bluetooth on to connect 
MakeID printer

Don’t Allow OK

1-① 

2-① 

1-② 

>

>

>

(16mmx4m) label

(12mmx4m) label

(9mmx4m) label

②Enter into the page as shown in the figure of 
creating your new label. Click “     ”�to edit the 
text, and click “     ”�to select fonts and sizes. 
③Click “     ”� to insert stickers and icons, etc. 

Print Print

MakeID

1Copies

3-②2-②

E1-Not connected

Refresh

>

Add a device

E1  E120IS005

When the icon “       ” becomes “       ”, it indicates 
the printer has fully charged. 

Problems
Printer unable to 
power on or it powers 
off when using

No print or 
incomplete 
printing

Blurred printing

Printer powers off 
when printing

Unable to download
'MakeID-Life' app

Phone unable to 
connect to the 
printer

The battery may be dying. Please 
recharge.

Scan the QR code or go to 
Google play or App Store to 
search for “MakeID-Life” to 
download the app.
Check if the network condition 
of the phone is working fine.

Check if “MakeID-Life”  app is 
successfully downloaded.
Check if phone Bluetooth is turned on.
Open the app and grant all 
permission as requested.
Search and connect to the printer in 
the app. Do not connect to the 
Bluetooth in the phone system 
setting. 

The battery may have died.
Recharge before use.

Check that the label roll is 
correctly installed. Please refer to 
'Label Installation' section of the 
manual for details.
The labels may have run out, 
please replace with a new one.
Check if the storage cover is 
securely shut.
Check if the printer is used under 
low temperature. Standard 
operating temperature range:
5℃-35℃.
The print head may be dirty, please 
wipe the head gently with 
alcohol-based cleaning wipes.

Causes and solutions

*Please contact us at jryx@jingjingfun.com for further assistance.

The printer is powered by a lithium battery and 
uses a Type-C input with 5V     2A for charging;
Please charge by using the Type-C cable that 
comes with the printer and a standard Type-C 
charging head;
Please charge the printer at intervals of 3 months 
for long periods of non-use, so that the lithium 
battery does not wear out naturally over time and 
cannot be charged;
When the screen displays as shown in the figure, 
it indicates the printer is charging.

Pt88 Aae Aa ABC abc

abc abc

Aa Aa

3888mm"

Charging...



E1 Manuel de l'Utilisation de l'Imprimante d'Étiquettes 
The product is covered by a three-year warranty 
period from the date of purchase. During the 
warranty period, MakeID shall repair your product 
free of charge due to quality and functionality 
problems.
①To repair or replace your product within the 
warranty period, you must provide the order 
number, contact info, and shipping details, which 
should include your name, phone number and 
full address.
②Product returned to MakeID must be in full 
packaging. MakeID will not hold any responsibili-
ties for the product lost or damaged by 
customers during shipping.
③The product must be used strictly in 
accordance with the user manual provided. MakeID 
shall not be liable for any problems caused by 
accident, misuse, modification or negligence.
④MakeID label printers are exclusively designed 
for the use of MAKEID label paper. This warranty 
does not cover any failure or damage caused by 
the use of any third-party label papers.
⑤This warranty does not affect your legal rights 
as a consumer.
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MakeID Provides a Three-Year Warranty
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Under the environment with Electrostatic 
Discharge Test Results the sample may be 
disconnected, but it can be resumed to normal 
operation by user after test.

Operation is subject to the following two 
conditions:
(1)This device may not cause harmful interference, and

(2)This device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired
operation.
NOTE: This equipment has been tested and found to 
comply with the limits for a Class B digital device,
pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are 
designed to provide reasonable protection against 
harmful interference in a residential installation. This 
equipment generates, uses and can radiate radio 
frequency energy and, if not installed and used in 
accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is 
no guarantee that interference will not occur in a 
particular installation. lf this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception,
which can be determined by turning the equipment 
off and on, the user is encouraged to try to correct 
the interference by one or more of the followingmesures:
-Reorient or relocate the receivingantenna.
- lncrease  the  separation between the equipment 
andreceiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit 
different  from that to which the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced radio/TV 
technician for help.
FCC Radiation Exposure Statement
The device has been evaluated to meet general RF 
exposure  requirement. The  device  can  be  used 
in portable  exposure  condition without restriction.
Warning: Changes or modifications to this unit not 
expressly approved by the part responsible for com-
pliance could void the user' s authority to operate 
the equipment.

This device complies with part 15 of the FCC Rules.

Marque:La marque de MakeID a été 
enregistrée aux États-Unis, en Europe,et dans 
d’autres régions. Toutes les autres marques 
appartiennent à leurs propriétaires respectifs. 
Précautions: 
①N'utilisez pas l'imprimante à des fins autres que 
celles décrites dans ce manuel, sinon cela pourrait 
entraîner des accidents ou endommager 
l'imprimante;
②Cette machine ne peut utiliser que l'étiquette 
officielle MakeID, veuillez ne pas utiliser d'autres 
étiquettes de marque;
③Ne touchez pas la tête d'impression avec les doigts. Si 
la tête d'impression est sale, veuillez l'essuyer doucement 
avec des lingettes nettoyantes à base d'alcool ;

④Ne placez aucun objet étranger dans la sortie 
d’étiquette pour éviter d’endommager l'imprimante ;
⑤N'exposez pas l'imprimante à la lumière directe du 
soleil ou à la pluie, à proximité d'appareils de 
chauffage ou d'autres appareils générant de la 
chaleur, de tableaux de bord, ou de l'arrière de 
voitures et dans toute zone exposée à des tempéra-
tures extrêmement élevées ou basses, à une humidité 
élevée ou à la poussière. La plage de température de 
fonctionnement standard est de 5°C à 35°C ;
⑥Ne collez pas l'étiquette à l’endroit où vos mains se 
touchent souvent. La sueur et la friction font pâlir 
l'écriture;
⑦Ne laisser pas le papier entre en contact avec des 
liquides chimiques pendant une longue période, tels 
que du savon liquide, du détergent à lessive, du 
liquide vaisselle ou de l'alcool, etc., sinon cela 
raccourcira la durée de vie d’étiquettes ;
⑧Ne pas essuyer l'étiquette avec des produits de 
nettoyage à base d'alcool ;
⑨L'impression thermique sans encre est une 
technologie d'impression spéciale. S'il est mal utilisé, 
la couleur s'estompera. Veuillez le coller dans un 
endroit à température ambiante, sec, palt et rarement 
touché.

Avant-propos:Créez immédiatement des 
étiquettes pour une variété d'utilisations en 
utilisant les imprimantes d'étiquettes MakeID. En 
choisissant différents modèles de bordures, 
polices, tailles, autocollants et autres paramètres 
décoratifs, vous pouvez concevoir de belles 
étiquettes personnalisées.
Veuillez lire attentivement ce manuel avant 
utilisation et conservez-le soigneusement 
pour référence ultérieure.
Droits:MakeID est le propriétaire de ce manuel. 
Le partage, la traduction et la modification du 
contenu de ce manuel sont interdits sans 
l'autorisation de MakeID.

Français 
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Contenu de la boîte (sous réserve du réel) 

La partie principale de l’imprimante

1 * Imprimante
1 *Ligne de données
1 * Manuel d'utilisation 
(y compris la carte de garantie et le certificat de qualité)

1 Écran d'affichage 
Cutter
Bouton d'arrêt
Imprimer/Imprimer par lots
Revenir
Menu
OK
Enregistrer
Lire
Modification des polices/tailles/Décorations
Supprimer/Effacer
Lettre majuscule/minuscule
Chiffres/Lettres/Caractères
Lettres d'accent
Shift
La barre d'espace
Touche de saut de ligne
Stockage d'étiquettes
Port de charge

2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

5

Usage
★Préparation
1 Installation d'étiquettes
Cette imprimante ne peut imprimer que des 
étiquettes continues. Veuillez vous assurer 
que vous utilisez les étiquettes MakeID 
officielles, sinon la machine pourrait être 
endommagée ou avoir une impression 
anormale.

Étiquette continue
Longueur d'impression

d'étiquettes illimitée

②Mettez le rouleau d'étiquettes 
dans le stockage et assurez-vous 
qu'il est placé comme indiqué sur 
la figure. Retirez quelques 
étiquettes pour éviter les 
problèmes d'impression.

③Après vous être assuré que l'étiquette est bien 
en place, fermez le capot arrière, puis appuyez 
sur le cutter pour couper l'étiquette.

①Ouvrez le capot de stockage 
des étiquettes à l'arrière

*Lorsque vous utilisez une nouvelle étiquette 
pour la première fois, veuillez retirer complète-
ment le ruban transparent jusqu'à la sortie de 
l’étiquette.

 L’étiquette transparente
non imprimable   

Cutter

Lligne de connexion

Retirez-le jusqu'à
la sortie de l’étiquette 

 l’étiquette transparente
non imprimable
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2 Allumer Créer des étiquettes 2 Designer

3 Imprimer

★Imprimer par le clavier
1 Taper

Tonalité 
Polices
Lettre majuscule/minuscule
Bluetooth
Batterie restante
Zone d'édition/d'affichage de texte
Unité
Longueur de l'étiquette
Image miroir
Amélioré
Étiquette de longueur fixe
Aligné à gauche/Centré/Aligné à droite
Taille de police

①L'imprimante est alimentée par une batterie au 
lithium. Lorsque l'alimentation est suffisante, 
appuyez longuement sur le bouton d’alimenta-
tion pendant 2 secondes pour allumer l'écran et 
l'imprimante.

③Lorsque l'imprimante est sous tension, 
appuyez longuement sur le bouton d'arrêt 
pendant 2 secondes pour l'éteindre.
*L'imprimante s'éteint automatiquement après 
30 minutes en cas d'absence de fonctionnement.

①Confirmez la largeur de l'étiquette et sélectionnez 
la largeur correspondante.

②Tapez le texte que vous souhaitez imprimer.
③Cliquez sur "      " pour changer les lettres 
majuscules/minuscules.
④Cliquez sur "      " ou appuyez longuement sur la 
lettre correspondante pour changer les accents.
⑤Appuyez longuement sur "             " tout en 
appuyant longuement sur un autre bouton avec 
fonction de décalage pour réaliser la fonction de 
décalage de la saisie et de l'opération.
⑥Cliquez sur  "              " pour descendre d'une ligne.
⑦Cliquez sur "       " pour supprimer le texte.

*Si vous sélectionnez la mauvaise largeur, 
l'impression peut être anormale.

②Pour la première utilisation, veuillez 
sélectionner le langage de l'imprimante.

3 Informations à l’écran

Vous pouvez imprimer directement par le 
clavier ou vous connecter à votre téléphone 
portable via Bluetooth pour télécharger 
l'application à imprimer.

English
Français
Deutsch
Español
Italiano

Language

1
2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13

5

System Setting

Label Width
Text Setting

9mm 12mm 16mm

A a

Aae

B I U

T

①Cliquez sur "                 " pour mettre en gras, incliner 
ou souligner le texte.
②Cliquez sur "      " pour sélectionner les polices. 3 
polices différentes sont disponibles pour cette 
imprimante.
③Cliquez sur "      " pour sélectionner les tailles. 5 tailles 
différentes sont disponibles pour cette imprimante.
④Cliquez sur "      " pour basculer la disposition 
horizontale ou verticale.
⑤Cliquez sur "      " pour ajouter des bordures.
⑥Cliquez sur "      " pour ajouter des autocollants.
⑦Cliquez sur "      " pour ajouter des symboles.

A A

AA

①Cliquez sur "      " pour imprimer l'étiquette.
②Cliquez sur "              "+"      " pour accéder au 
paramètre d'impression par lots. (9 exemplaires 
maximum pour l'impression par lots)
③Une fois l'impression terminée, appuyez sur le Cutter 
en haut à droite de l'imprimante pour couper l'étiquette.
④Pour éviter d'endommager l'étiquette ou 
l'imprimante, n'essayez pas de couper l'étiquette 
pendant l'impression.

12 13

★Connectez-vous à votre téléphone mobile
via Bluetooth
Scannez le code QR pour 
télécharger l'APP 
directement, ou 
recherchez et téléchargez 
"MakeID-Life" 
sur Google Play ou App 
Store. 

MakeID-Life

Pt88 Aae Aa ABC abc

abc abc

Aa Aa

3888mm"

891011

12

13

6

7

5

2 3 41
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Coller Résolution des problèmes

Charger

1 Connectez-vous à l'imprimante

2 Taper & Designer

3 Imprimer

Le bas de l'étiquette est doté d'une ouverture 
facile à décoller. Décollez l'autocollant au dos de 
l'étiquette avant utilisation.

Solutions
①Ouvrez l'application et accordez toutes les 
autorisations demandées par le téléphone.
*Uniquement pour garantir la connexion, 
aucun risque de confidentialité

①Confirmez la largeur de l'étiquette et sélection-
nez la largeur correspondante dans l'App.

①Cliquez sur le bouton "Imprimer" pour accéder 
à la page d'aperçu avant impression.
②Vous pouvez imprimer l'étiquette par lots sur la 
page d'aperçu avant impression. (70 exemplaires 
maximum pour l'impression par lots)
③Une fois l'impression terminée, appuyez sur le 
Cutter en haut à droite de l'imprimante pour 
couper l'étiquette.
④Pour éviter d'endommager l'étiquette ou 
l'imprimante, n'essayez pas de couper l'étiquette 
pendant l'impression.

②Recherchez l'imprimante et connectez-vous.
*Veuillez vous connecter dans l'App. Ne vous 
connectez pas au Bluetooth dans les 
paramètres du système téléphonique.

*Si vous sélectionnez la mauvaise largeur, 
l'impression peut être anormale.

Décoller de l'arrière

15

1-① 

2-① 

1-② 

>

>

>

(16mmx4m) label

(12mmx4m) label

(9mmx4m) label

②Entrez dans la page comme indiqué sur la 
figure de création de votre nouvelle étiquette. 
Cliquez sur "      " pour modifier le texte, puis 
cliquez sur "      " pour sélectionner les polices et   
les tailles.
③Cliquez sur "     " pour insérer des autocollants 
et des icônes, etc.

Print Print

MakeID

1Copies

3-②2-②

E1-Not connected

Refresh

>

Add a device

E1  E120IS005

Lorsque l'icône '        ' devient '        ', cela indique 
que l'imprimante est complètement chargée

Problèmes
L'imprimante ne peut 
pas s'allumer ou s'éteint 
lors de l'utilisation.

Pas d'impression 
ou impression 
incomplète.

Impression floue

L'imprimante s'éteint 
lors de l'impression.

Impossible de 
télécharger l'App 
"MakeID-Life"

Téléphone incapable 
de se connecter à 
l'imprimante

La batterie est peut-être épuisée. 
veuillez recharger.

Scannez le code QR
ou allez sur Googleplay ou App 
Store pour rechercher 
"MakeID-Life" pour télécharger.
Vérifiez si l'état du réseau du 
téléphone fonctionne 
correctement.

Vérifiez si "MakeID-Life" est téléchargée 
avec succès.
Vérifiez si le Bluetooth du téléphone est 
activé.
Ouvrez l'App et accordez toutes les 
autorisations demandées.
Recherchez et connectez-vous à 
l'imprimante dans l'application. Ne vous 
connectez pas au Bluetooth dans les 
paramètres du système téléphonique.

La batterie est peut-être morte, 
veuillez recharger avant 
utilisation.
Vérifiez que le rouleau d'étiquettes est 
correctement installé, vous pouvez 
référez à la section
« Installation des étiquettes » du manuel 
pour plus de détails.
L’étiquette est peut-être épuisées, veuillez 
la remplacer par une nouvelle.
Vérifiez si le capot de stockage est bien fermé.

Vérifiez si l'imprimante est utilisée à 
basse température. Plage de 
température de fonctionnement 
standard : 5℃-35℃.
La tête d'impression est peut-être sale, 
veuillez essuyer délicatement la tête avec 
des lingettes nettoyantes à base d'alcool.

Causes et Solutions

*Veuillez nous contacter à jryx@jingjingfun.com pour plus d'assistance.

L'imprimante est alimentée par une batterie au 
lithium et utilise une entrée Type-C avec 5V     2A 
pour la charge;
Veuillez charger en utilisant le câble Type-C 
fourni avec l'imprimante et une tête de charge 
standard Type-C ;
Veuillez charger l'imprimante tous les 3 mois 
pendant de longues périodes de non-utilisation, 
afin que la batterie au lithium ne s'use pas 
naturellement avec le temps et ne puisse pas être 
chargée ;
Lorsque l'écran s'affiche comme illustré sur la 
figure, cela indique que l'imprimante est en cours 
de chargement.
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Charging...
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“MakeID-Life“ Would Like to
Use Bluetooth

Keep the bluetooth on to connect 
MakeID printer

Don’t Allow OK



Gebrauchsanleitung des E1 Etikettendruckers
Le produit est couvert par une période de 
garantie de trois ans à compter de la date 
d'achat. Pendant la période de garantie, MakeID 
réparera gratuitement votre produit en raison de 
problèmes de qualité et de fonctionnalité.

①Pour réparer ou remplacer votre produit 
pendant la période de garantie, vous devez 
fournir le numéro de commande, les coordon-
nées. et les détails d'expédition, qui doivent 
inclure votre nom, votre numéro de téléphone et 
votre adresse complète.

②Le produit retourné à MakeID doit être dans 
son emballage complet. MakeID n'assume 
aucune responsabilité pour le produit perdu ou 
endommagé par les clients lors de l'expédition.

③Le produit doit être utilisé en stricte conformité 
avec le manuel d'utilisation fourni. MakeID ne 
sera pas responsable des problèmes causés par 
un accident, une mauvaise utilisation, une 
modification ou une négligence.

④Les imprimantes d'étiquettes MakeID sont 
exclusivement conçues pour l'utilisation du 
papier pour étiquettes MakeID. Cette garantie ne 
couvre pas les pannes ou les dommages causés 
par l'utilisation de papiers d'étiquettes tiers.

⑤Cette garantie n'affecte pas vos droits légaux 
en tant que consommateur.

16

MakelD Garantie de 3 ans
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Marke:Die Marke von MakelD wurde in den 
USA, Europa usw. registriert und alle anderen 
Marken gehören ihren jeweiligen 
Eigentümern.
Achtung: 
①Verwenden Sie den Etikettendrucker nicht für 
andere Zwecke als die in der Gebrauchsanleitung 
beschriebenen Funktionen, weil dies zu Unfällen 
oder Schäden an dem Drucker führen kann;
②Nur offizielle MakeID Etiketten können auf 
diesem Drucker verwendet werden, bitte 
verwenden Sie keine anderen Markenetiketten;
③Berühren Sie den Druckkopf nicht mit den Fingern. 
Wenn der Druckkopf verschmutzt ist, reinigen Sie ihn 
bitte vorsichtig mit Alkoholtüchern;

④Legen Sie keine Fremdgegenstände in den 
Etikettenausgang, weil dies den Drucker 
beschädigen kann;
⑤Legen Sie den Drucker nicht in Sonne oder 
Regen, in der Nähe von Heizungen oder anderen 
wärmeerzeugenden Geräten, auf Armaturenbret-
tern, ans Heck von Autos und in Bereichen mit 
extrem hohen oder niedrigen Temperaturen oder 
mit hoher Feuchtigkeit oder Staub. Der 
Standardbetriebstemperaturbereich beträgt 5 °C 
bis 35 °C;
⑥kleben Sie das Etikett nicht an einen Ort, wo 
die Hände oft berühren, weil es mit Schweiß und 
Reibung verblasst;
⑦Setzen Sie das Etikettenpapier nicht für lange 
Zeit chemisch basierten Flüssigkeiten wie 
Flüssigseife, Waschmittel, Spülmitel oder Alkohol 
usw. aus, weil es sonst die Lebensdauer des 
Etikettenpapiers verkürzt;
⑧Wischen Sie das Etikett nicht mit Reinigung-
smitteln ab, die Alkohol enthalten;
⑨Der thermothermische Tintendruck ist eine 
spezielle Drucktechnologie. Bei falscher 
Verwendung verblasst die Druckfarbe. Etiketten-
papiere sollten bei Raumtemperatur verwendet 
werden und an trockene und glatte Orte 
aufgeklebt werden, wo nicht oft berührt werden;

Vorwort:Mit MakelD Etikettendrucker können Sie 
Etiketten für verschiedene Anwendungen 
drucken. Durch die Auswahl verschiedener 
Rahmen, Schriftarten, Größen, Aufkleber usw. 
können Sie gewünschte Etiketten entwerfen. 
Lesen Sie vor der Benutzung die Gebrauch-
sanleitung durch und Und heben Sie sie zur 
zukünftigen Referenzen sorgsam auf.
Recht:MakelD besitzt das Eigentum der 
Gebrauchsanleitung. Das Teilen, die Übersetzu-
ng und die Änderung der Gebrauchsanleitung 
sind Ohne die Erlaubnis von MakelD verboten. 

Deutsch
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Die Objektliste (Subjekt physischer Objekte)

Hauptkomponenten des Druckers

Drucker X1
Kabel X1
Gebrauchsanleitung
(mit einer Garantiekarte und einem Qualitätszertifikat) X1

1 Bildschirm
Klinge
An-Aus Schalter
Drucken/ Stapeldruck
zurück
Menü
OK
speichern
abrufen
Änderung von Schriftarten/-größen/-dekorationen
Löschen/Leeren
Groß-/Kleinbuchstabe
Zahlen/Buchstaben/Satzzeichen
Akzentbuchstabe
Shift
Leer
Zeilenvorschub
Etikettenlagerplatz
Ladeanschluss

2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

5

Verwendung
★Vorbereitung
1 Etiketteninstallation
Dieser Drucker kann nur kontinuierliche 
Etiketten drucken. Verwenden Sie nur 
offizielle MakeID Etiketten, weil der Drucker 
sonst beschädigt werden kann oder ein 
unnormaler Druck auftritt.

Kontinuierliche Etiketten
Etikettendrucklänge

ist unbegrenzt

②Legen Sie die Etikettenrolle in 
die Lagerung und stellen Sie 
sicher, dass sie wie im Bild 
dargestellt eingesetzt wird. 
Ziehen Sie einen Teil des Etikettes 
heraus, um Druckprobleme zu 
vermeiden.

③Nachdem die Etikettenrolle in die Lagerung 
gelegt wurde, schließen Sie die Abdeckung und 
drücken Sie dann die Klinge, um das Etikett 
abzuschneiden.

①Öffnen Sie die Etikettenab-
deckung auf der Rückseite.

*Wenn Sie zum ersten Mal eine neue Etiketten-
rolle verwenden, ziehen Sie alle transparenten 
Teile des führenden Etiketts aus dem Ausgang.

transparent und
nicht druckbar

Klinge

Verbindung

Ziehen Sie das Etikettenpapier
bis zum Papierausgang

transparent und
nicht druckbar
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2 Anschalten Etiketten erstellen 2 Entwerfen

3 Drucken

★direkt über die Tastatur drucken 
1 Eingeben

Akzentbuchstabe
Schriftarten
Groß-/Kleinbuchstabe
Bluetooth
Verbleibende Batterie
Textbearbeitungs-/Anzeigebereich
Einheit
Etikettenlänge
Spiegelbild
Erweitert
Feste Etikettenlänge
Linksbündig/zentriert/Rechtsbündig
Schriftgrad

①Der Drucker wird mit einer Lithiumbatterie 
betrieben. Wenn die Stromversorgung ausreicht, 
drücken Sie den An-Aus Schalter für 2s, um nach 
der Bildschirmaufleuchtung den einzuschalten.

③Bei der Einschaltung drücken Sie den An-Aus 
Schalter für 2s, um den auszuschalten
*Der Drucker schaltet sich nach 30 Minuten 
automatisch aus, wenn er nicht in Betrieb ist.

①Bestätigen Sie die Etikettenbreite und wählen Sie 
die entsprechende Breite aus.

②Geben Sie den gewünschten Text ein.
③Klicken Sie auf ��������, um zwischen Groß- und 
Kleinbuchstaben zu wechseln.
④Klicken Sie auf �������� oder drücken Sie lange auf 
die entsprechende Buchstabe, um Akzentzeichen 
zu wechseln.
⑤Drücken Sie  ��������������� , während Sie lange eine 
andere Taste mit Schiftfunktion drücken, um die 
Shift-Funktion des Tippens und der Bedienung zu 
realisieren.
⑥Klicken Sie auf �������������� , um eine Zeile nach 
unten zu gehen.
⑦Klicken Sie auf �������� , um den Text zu löschen. 

*Bei einer falschen Breite kann ein unnormaler 
Druck auftreten.

②Wählen Sie bei der ersten Verwendung bitte die 
Sprache aus

3 Bildschirm Information

Sie können direkt über die Tastatur drucken 
oder über Bluetooth eine Verbindung zu 
Ihrem Smartphone herstellen, um die App 
zum Drucken herunterzuladen

English
Français
Deutsch
Español
Italiano

Language

1
2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13

5

System Setting

Label Width
Text Setting

9mm 12mm 16mm

A a

Aae

B I U

T

①Klicken Sie auf �����������������, um den Text fett, schräg 
oder unterstrichen darzustellen.
②Klicken Sie auf �������, um Schriftarten auszuwählen. 
Für diesen Druck stehen 3 verschiedene Schriftarten 
zur Verfügung.
③Klicken Sie auf �������, um Größen auszuwählen. Für 
diesen Druck stehen 5 verschiedene Größen zur Verfügung.
④Klicken Sie auf �������, um das horizontale oder 
vertikale Layout zu wechseln.
⑤Klicken Sie auf �������, um Rahmen hinzuzufügen.
⑥Klicken Sie auf �������, um Aufkleber hinzuzufügen
⑦Klicken Sie auf �������, um Symbole hinzuzufügen.

A A

AA

①Klicken Sie auf �������, um das Etikett zu drucken.
②Klicken Sie auf ����������������� ��������um die 
Stapeldruckeinstellung einzugeben. (maximal 9 
Kopien für Stapeldruck)
③Drücken Sie nach Abschluss des Druckvorgangs auf 
die Klinge, oben rechts am Drucker, um das Etikett 
abzuschneiden.
④Um Schäden am Etikett oder am Drucker zu 
vermeiden, versuchen Sie nicht, das Etikett während 
des Druckvorgangs abzuschneiden.

20 21

★Mit Bluetooth
verbinden
Um die App herunterzu-
laden, scannen Sie den 
QR-Code oder suchen 
Sie in Andriod/Apple APP 
Store nach �MakeID-Life�.

MakeID-Life
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Kleben Fehlersuche und Abhilfe

Aufladen

1 Mit dem Drucker verbinden

2 Eingeben& Entwerfen

3 Drucken

Ziehen Sie das Papier auf der Rückseite des 
Etiketts ab,um zu kleben.

Lösungen
①Öffnen Sie die App und erteilen Sie alle 
angeforderte Berechtigungen.
*Die Zulassung von Berechtigungen dient nur 
zum Suchen und Herstellen einer Verbindung 
zu Ihrem Drucker. Es wird keine Privatsphäre 
verletzen.

①Bestätigen Sie die Etikettenbreite und wählen Sie 
die entsprechende Breite in der App aus.

①Klicken Sie auf �Drucken�, um die Druckvorschau-
seite aufzurufen.
②Sie können auf der Druckvorschauseite das Etikett 
stapelweise drucken. (maximal 70 Exemplare)
③Drücken Sie nach Abschluss des Druckvorgangs 
auf die Klinge, oben rechts am Drucker, um das 
Etikett abzuschneiden.
④Um Schäden am Etikett oder am Drucker zu 
vermeiden, versuchen Sie nicht, das Etikett während 
des Druckvorgangs abzuschneiden.

②Suchen Sie nach dem Drucker und stellen Sie eine 
Verbindung her.
*Stellen Sie eine Verbindung mit dem Drucker in der 
APP statt in den Telefonsystemeinstellungen her.

*Bei einer falschen Breite kann ein unnormaler 
Druck auftreten

Ziehen Sie es auf
der Rückseite ab.
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1-① 

2-① 

1-② 

>

>

>

(16mmx4m) label

(12mmx4m) label

(9mmx4m) label

②Geben Sie die Seite wie im Bild zur Erstellung Ihres 
neuen Labels dargestellt ein. Klicken Sie auf ��������, 
um den Text zu bearbeiten, und klicken Sie auf ��������, 
um Schriftarten und -größen wechseln.
③Klicken Sie auf �������, um Aufkleber und 
Symbole usw. einzufügen.

Print Print

MakeID

1Copies

3-②2-②

E1-Not connected

Refresh

>

Add a device

E1  E120IS005

Wenn das Symbol ����������zu ��������� wird, ist der 
Drucker vollständig aufgeladen.

Probleme
Der Drucker kann nicht 
eingeschaltet oder bei 
der Verwendung 
ausgeschaltet werden

Kein Druck oder 
unvollständiger 
Druck

Verschwommener 
Druck

Drucker schaltet sich 
beim Drucken aus

Die App
„MakeID-Life“ kann 
nicht heruntergeladen 
werden

Das Smartphone 
kann keine 
Verbindung zum 
Drucker herstellen

Möglicherweise ist die Batterie leer, 
bitte laden Sie den auf. 
Scannen Sie den QR-Code oder 
suchen Sie in Andriod/Apple 
APP Store nach 
�MakeID-Life�,um die App 
herunterzuladen.
Überprüfen Sie den 
Netzwerkzustand des 
Smartphones. 
Überprüfen Sie, ob die App �MakeID-Life� 
erfolgreich heruntergeladen wurde.
Überprüfen Sie, ob Bluetooth des 
Smartphones aktiviert ist.
Öffnen Sie die App und erteilen Sie alle 
angeforderte Berechtigungen.
Stellen Sie eine Verbindung mit dem 
Drucker in der APP statt in den 
Telefonsystemeinstellungen her.

Möglicherweise ist die Batterie leer.
Laden Sie vor der Verwendung auf.
Überprüfen Sie, ob die Etikettenrolle 
korrekt installiert ist. Weitere Informationen 
finden Sie im Abschnitt �Etiketteninstalla-
tion�der Gebrauchsanleitung .
Möglicherweise sind die Etiketten 
abgelaufen, bitte ersetzen Sie sie durch ein 
neues.
Überprüfen Sie, ob die Abdeckung  sicher 
abgeschlossen ist.

Überprüfen Sie, ob der Drucker bei 
niedrigen Temperaturen verwendet 
wird. Standard-Betriebstempera-
turbereich: 5 °C bis 35 °C.
Der Druckkopf kann verschmutzt 
sein, bitte reinigen Sie ihn 
vorsichtig mit Alkoholtüchern

Ursachen und 

*Für weitere Unterstützung kontaktieren Sie uns bitte unter : 
jryx@jingjingfun.com

Der Drucker wird von einer Lithiumbatterie 
betrieben und verwendet einen Typ-C Eingang 
mit 5V     2A zum Aufladen;
Bitte laden Sie mit dem Typ-C-Kabel, das mit 
dem Drucker geliefert wird, oder einem 
Standard-Typ-C-Ladekopf auf;
Bitte laden Sie den Drucker bei langer Nichtbe-
nutzung alle drei Monate auf,wenn Sie ihn lange 
nicht verwenden,  damit sich der Lithium-Akku 
nicht mit der Zeit auf natürliche Weise abnutzt 
und nicht aufgeladen werden kann;
Wenn der Bildschirm wie im Bild angezeigt wird, 
wird der Drucker aufgeladen.
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“MakeID-Life“ Would Like to
Use Bluetooth

Keep the bluetooth on to connect 
MakeID printer

Don’t Allow OK
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Manuale dell'Utente della Stampante per Etichette E1
Unser Produkt hat ab das Kaufdatum eine 
Garantiezeit von 3 Jahren. Innerhalb der 
Garantiezeit wird MakelD Ihr Produkt wegen 
Qualität- oder und Funktionsprobleme kostenlos 
reparieren.

①Wenn Ihr Produkt innerhalb der Garantiezeit 
repariert oder umgetauscht werden muss,müs-
sen die Bestellnummer, Ihre Kontaktadresse und 
Ihre Lieferdetails: der Name, die Telefonnummer, 
die vollständige Adresse angeboten werden.

②Das zurückgegebene Produkt muss in voller 
Verpackung sein, MakelD haftet nicht dafür, wenn 
das produkt auf dem Transport verloren oder 
kaputt geht.

③Das Produkt muss strikt mit der mitgelieferten 
Bedienungsanleitung verwendet werden. MakelD 
haftet nicht für die Probleme, die durch 
Unfälle, falsche Verwendung, Änderung oder 
Fahrlässigkeit verursacht werden

④MakelD Etikettendrucker wurde für MakelD 
Etikettenpapier entwickelt. Diese Garantie deckt 
keine Fehlfunktionen oder Schäden ab, die durch 
die Verwendung des Etikettenpapiers von einem 
Dritten verursacht werden.

⑤Die Garantie beeinträchtigt nicht Ihre 
gesetzlichen Rechte als Verbraucher.
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Dreijährige Garantie von MakelD

Marchio:Il marchio MakeID è stato registrato 
negli Stati Uniti, in Europa e altrove, quindi 
tutti gli altri marchi sono di proprietà dei 
rispettivi proprietari.

Precauzioni:
①Non usare la stampante per usi e scopi non 
previsti nel manuale, poiché ciò potrebbe 
causare incidenti o danni alla stampante;
②Solo le etichette ufficiali MakeID possono 
essere usate su questa stampante, non usare 
etichette di altri marchi;
③Non toccare la testina di stampa con le dita. Se la 
testina di stampa è sporca, puliscila delicatamente 
con salviette a base di alcol per la pulizia;

④Non posizionare oggetti estranei nell'uscita di 
etichetta in quanto ciò potrebbe danneggiare la 
stampante;
⑤Non posizionare la stampante sotto la luce 
diretta solare o sotto la pioggia, vicino a 
riscaldatori o altri dispositivi che generano 
calore, cruscotti, il retro di automobili e in 
qualsiasi area esposta a temperature estrema-
mente alte o basse, umidità elevata o polvere. 
L'intervallo di temperatura di esercizio standard è 
5°C - 35°C;
⑥Non incollare etichetta in nessun posto che le 
tue mani toccano spesso. Il sudore e l'attrito 
fanno sbiadire la stampa;
⑦Non esporre carta per etichette a liquidi a base 
chimica, come sapone liquido, detersivo per 
bucato, detersivo per piatti o alcol, ecc., per 
lunghi periodi di tempo, altrimenti la durata della 
carta per etichette verrà ridotta;
⑧Non pulire etichetta con articoli per la pulizia a 
base di alcol;
⑨La stampa termica senza inchiostro è una 
tecnologia di stampa speciale. Se viene utilizzata 
in modo errato, il colore della stampa sbiadirà. Le 
carte per etichette devono essere incollate a 
temperatura ambiente, su luoghi asciutti e lisci 
da non toccare spesso.

Prefazione:Con l’uso della stampante per 
etichette MakeID, puoi creare direttamente 
etichette multifunzionali. Scegliendo diversi 
design di bordi, caratteri, dimensioni, adesivi e 
altro ancora, puoi progettare belle etichette 
personalizzate.
Leggi attentamente questo manuale prima 
dell'uso e conservalo con cura per riferimenti 
futuri.
Diritti:MakeID è il proprietario di questo 
manuale. È vietato condividere, tradurre o 
modificare contenuti senza il consenso di MakeID.

Italiano
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Contenuto del Pacchetto (Soggetto al prodotto reale)

Componenti Principali

1*Stampante
1*Cavo 
1*Manuale dell'utente
 (sono inclusi Scheda di Garanzia e Certificato di Qualità)

1 Schermo
Taglierina
On/Off
Stampa/Stampa in Lotto
Torna
Menù
OK
Salva
Leggi 
Caratteri/Dimensioni/Modifica di Decorazioni 
Elimina/Svuota
Lettera maiuscola/minuscola
Cifre/Lettere/Punteggiatura
Lettere d'Accento
Shift
Vuoto
Nuova Riga
Stoccaggio di Etichette
Porta di Ricarica

2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

5

Uso
★Preparazione
1 Installazione di Etichetta
Questa stampante può stampare solo 
etichette continue. Assicurati di usare le 
etichette ufficiali MakeID, altrimenti la 
stampante potrebbe essere danneggiata o 
potrebbe verificarsi una stampa anormale.

Etichette continue
Lunghezza illimitata

di etichette

②Metti il rotolo di etichette nello 
stoccaggio, assicurati che sia 
posizionato come mostrato 
nell’immagine. Estrai alcune 
etichette per evitare problemi di 
stampa.

③Dopo aver riposto il rotolo di etichette nello 
stoccaggio, chiudi il coperchio di stoccaggio, poi 
premi la Taglierina per tagliare etichetta.

①Apri il coperchio per lo 
stoccaggio delle etichette 
all’indietro.

*Quando si usa un nuovo rotolo di etichette per 
la prima volta, estrai tutta la parte trasparente 
dell'etichetta iniziale dall'uscita.

Etichetta trasparente
non stampabile

Taglierina

Linea di connessione

Estrai dall'uscita
di etichetta

Etichetta trasparente
non stampabile
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2 Accensione Crea Etichette 2 Progettazione

3 Stampa

★Stampa dalla tastiera
1 Digitatura

Lettere accentate
Caratteri
Lettera maiuscola/minuscola
Bluetooth
Livello di batteria residuo
Modifica di testo/Area di visualizzazione
Unità
Lunghezza di etichetta
Immagine a specchio
Spaziatura ridotta
Lunghezza fissa di etichetta
A sinistra/In centro/A destra
Dimensione del carattere

①La stampante è alimentata da batteria al litio. 
Quando la potenza è sufficiente, premi a lungo il 
tasto on/off per 2 secondi per illuminare lo 
schermo per accendere la stampante.

③Quando la stampante è accesa, premi a lungo 
il tasto on/off per 2 secondi per spegnerla.

*La stampante si spegne automaticamente 
dopo 30 minuti senza alcuna operazione.

①Conferma una larghezza di etichetta, seleziona 
una tua larghezza corrispondente.

②Digita un testo che desideri stampare
③Clicca su �������� per cambiare lettere 
maiuscole/minuscole.
④Clicca su �������� o premi a lungo la lettera 
corrispondente per cambiare segni di accento.
⑤Premi a lungo ��������������� , mentre premi a lungo 
un altro tasto con funzione shift per realizzare 
digitatura e operazione della funzione shift.
⑥Clicca su �������������� per passare a una nuova riga.
⑦Clicca su �������� per eliminare un testo.

*La stampa anormale potrebbe verificarsi se 
viene selezionata una larghezza errata.

②Per usare all’inizio, seleziona una lingua della 
stampante.

3 Informazione sullo Schermo

Puoi stampare direttamente dalla tastiera o 
collegarlo al tuo cellulare tramite Bluetooth 
per scaricare l'app per stampare.

English
Français
Deutsch
Español
Italiano

Language

1
2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13

5

System Setting

Label Width
Text Setting

9mm 12mm 16mm

A a

Aae

B I U

T

①Clicca su�������������������per rendere un testo grassetto, 
corsivo e/o sottolineato. 
②Clicca su���������per selezionare i caratteri. 3 tipi 
diversi di caratteri sono disponibili per questa 
stampante. 
③Clicca su���������per selezionare le dimensioni. 5 
diverse dimensioni sono disponibili per questa 
stampante.
④Clicca su��������per cambiare il layout orizzontale o 
verticale. 
⑤Clicca su���������per aggiungere bordi.
⑥Clicca su��������per aggiungere adesivi. 
⑦Clicca su���������per aggiungere simboli.

A A

AA

①Clicca su���������per stampare etichetta.
②Clicca su����������������+ ���������per entrare in impostazi-
one di stampa in lotto. (è possibile stampare in lotto 
9 copie al massimo)
③Dopo aver finito una stampa, premi la Taglierina a 
destra in alto della stampa per tagliare etichetta.
④Per evitare danni a etichetta o alla stampante, non 
tentare di tagliare etichetta durante la stampa.
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★Collega al tuo cellulare tramite Bluetooth
Scansiona il codice QR 
per scaricare 
direttamente l'app, 
oppure vai su Googleplay 
o App Store per cercare 
"MakeID-Life" da 
scaricare.

MakeID-Life

Pt88 Aae Aa ABC abc

abc abc

Aa Aa

3888mm"
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Attaccare Risoluzione dei problemi

Ricarica

1 Collega alla stampante

2 Digitatura & Progettazione

3 Stampa

La parte inferiore dell'etichetta è dotata di 
un'apertura facile da staccare. Stacca l'adesivo 
dal retro dell'etichetta prima dell'uso.

Soluzioni
①Apri l'app e consenti tutte le autorizzazioni 
richieste dal cellulare.
*Il consenso di autorizzazioni vale solo per 
trovare la tua stampante da collegare. Non 
violerà alcuna privacy.

①Conferma una larghezza di etichetta e seleziona 
una tua larghezza corrispondente nell’app.

①Clicca sul tasto "Stampa" per accedere alla 
pagina di anteprima di stampa.
②Puoi stampare etichette in lotto nella pagina di 
anteprima di stampa. (70 copie al massimo per 
stampa in lotto)
③Al termine di stampa, premi la Taglierina in alto 
a destra della stampante per tagliare etichetta.
④Per evitare danni a etichetta o alla stampante, 
non tentare di tagliare etichetta durante la 
stampa.

②Cerca la stampante e collega.
*Effettua il collegamento nell'app. Non far 
collegare il Bluetooth nell’impostazione di 
sistema del cellulare.

*Una stampa anormale potrebbe verificarsi se 
una larghezza sbagliata viene selezionata.

Stacca da dietro
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1-① 

2-① 

1-② 

>

>

>

(16mmx4m) label

(12mmx4m) label

(9mmx4m) label

②Entra nella pagina per creare una tua nuova 
etichetta come indicato nell’immagine. Clicca su 
������� per modificare testo e clicca su ������ per 
selezionare caratteri e dimensioni.
③Clicca su ������ per inserire adesivi e icone, ecc.

Print Print

MakeID

1Copies

3-②2-②

E1-Not connected

Refresh

>

Add a device

E1  E120IS005

Quando l’icona�����������diventa�����������, significa 
che la stampante è pienamente caricata.

Problemi
La stampante non 
può essere accesa o si 
spegne durante l’uso.

Non stampa o 
stampa 
incompletamente

Stampa sfocata

Stampante spenta 
durante la stampa

Impossibile 
scaricare app 
�MakeID-Life��

Il cellulare non è 
riuscito a collegarsi 
alla stampante

La batteria potrebbe essere scarica. 
Ricarica per favore.
Scansiona il codice QR o vai su 
Googleplay o App Store per 
cercare �MakeID-Life� per 
scaricare l’app.
Verifica se la condizione di rete 
del cellulare stia funzionando 
bene.
Verifica se l'app "MakeID-Life" sia stata 
scaricata correttamente.
Verifica se il Bluetooth del cellulare sia 
attivo.
Apri l'app e consenti tutte le 
autorizzazioni come richieste.
Cerca e collega alla stampante nell'app. 
Non collegare al Bluetooth nelle 
impostazioni di sistema del cellulare.

La batteria potrebbe essere 
scarica.
Ricarica prima dell’uso.
Verifica se il rotolo di etichette sia 
installato correttamente. Consulta la 
sezione "Installazione di etichette" del 
manuale per i dettagli.
Le etichette potrebbero essere finite, 
sostituisci con nuove etichette.
Verifica se il coperchio di stoccaggio 
sia saldamente chiuso.

Verifica se la stampante sia usata a 
temperatura bassa.
Intervallo di temperatura operativa 
standard: 5℃-35℃.
La testina di stampa potrebbe essere 
sporca, puliscila delicatamente con 
salviette a base di alcol per la pulizia.

Cause e soluzioni

*Contattaci via jryx@jingjingfun.com per ulteriore assistenza.

La stampante è alimentata da una batteria al litio 
e usa un ingresso Tipo-C con 5V     2A per una 
ricarica;
Ricarica con il cavo di Tipo-C fornito insieme con 
la stampante e una testina di ricarica di Tipo C 
standard;
Ricarica la stampante ogni 3 mesi per un lungo 
periodo di inutilizzo, per evitare che la batteria al 
litio non si consumi naturalmente nel tempo e 
non possa essere caricata;
Quando lo schermo viene visualizzato come 
mostrato nell’immagine, significa che la 
stampante è in ricarica.

Pt88 Aae Aa ABC abc

abc abc
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Charging...

������������������
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“MakeID-Life“ Would Like to
Use Bluetooth

Keep the bluetooth on to connect 
MakeID printer

Don’t Allow OK
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Manual de Usuario de La Impresora E1 de Etiquetas
Il prodotto è coperto da un periodo di garanzia di 
tre anni dalla data di acquisto. Durante il periodo 
di garanzia, MakeID riparerà il tuo prodotto gratis 
a causa di problemi di qualità e funzionalità.

①Per riparare o sostituire il tuo prodotto durante 
il periodo di garanzia, devi fornire il numero 
d'ordine, le informazioni di contatto e i dettagli di 
spedizione, che devono contenere il tuo nome, il 
numero di cellulare e l’indirizzo completo.

②Il prodotto ritornato a MakeID deve essere 
confezionato completamente. MakeID non si 
assume alcuna responsabilità per il prodotto 
perso o danneggiato da parte di clienti durante la 
spedizione.

③Il prodotto deve essere usato rigorosamente in 
conformità con il manuale dell’utente fornito. 
MakeID non sarà responsabile per eventuali 
problemi causati da incidente, uso improprio, 
modifica o negligenza.

④Le stampanti per etichette MakeID sono 
progettate esclusivamente per carta per etichette 
MakeID. Questa garanzia non copre eventuali 
guasti o danni causati da eventuali danni causati 
da carte per etichette di terze parti.

⑤Questa garanzia non pregiudica i tuoi diritti 
legali come consumatore.

MakeID Fornisce Garanzia di Tre Anni

Marca Registrada:La marca comercial de 
MakeID ha sido registrada en los Estados 
Unidos, Europa y otros lugares, y todas las 
demás marcas comerciales son propiedad de 
sus propietarios respectivos.
Precauciones:
①No use la impresora para ningún uso y 
propósito que no sea la función descrita en este 
manual, ya que eso puede provocar accidentes o 
daños a la impresora;
②Solo se pueden usar etiquetas oficiales de 
MakeID en esta impresora. No use etiquetas de 
otra marcas;
③No toque el cabezal de la impresora con los dedos. 
Si el cabezal de la impresora está sucio, límpielo 
suavemente con toallitas de limpieza a base de 
alcohol;

④No coloque ningún objeto extraño en la salida 
de la etiqueta, ya que esto puede dañar la 
impresora;
⑤No coloque la impresora bajo la luz directa del 
sol o la lluvia, cerca de calentadores u otros 
dispositivos generadores de calor, tableros y la 
parte trasera de los automóviles, y en cualquier 
área expuesta a temperaturas extremadamente 
altas o bajas, humedad alta o polvo. El rango de 
temperatura de funcionamiento estándar es de 
5 °C a 35 °C;
⑥No pegue la etiqueta en ningún lugar donde 
sus manos se toquen a menudo. El sudor y la 
fricción hacen que la impresión se desvanezca;
⑦No exponga el papel de etiquetas a líquidos 
con base química, tales como jabón líquido, 
detergentes o alcohol, etc., por largos períodos 
de tiempo, de lo contrario acortará la vida útil del 
papel de etiquetas;
⑧No limpie la etiqueta con artículos de limpieza 
a base de alcohol;
⑨La impresión térmica sin tinta es una 
tecnología de impresión especial. Si se usa de 
forma incorrecta, el color de las impresiones se 
desvanecerá. Use la etiqueta a temperatura 
ambiente, en lugares secos y lisos que no se 
toquen a menudo.

Prólogo:Cree etiquetas para una variedad de 
usos utilizando impresoras de etiquetas de 
MakeID. Al elegir diferentes diseños de bordes, 
fuentes, tamaños, pegatinas y más, puede 
diseñar hermosas etiquetas personalizadas.
Lea este manual detenidamente antes del 
uso y guárdelo con cuidado para futura 
referencia.
Derechos:MakeID es el propietario de este 
manual. Está prohibido compartir, traducir o 
modificar los contenidos sin el permiso de 
MakeID.

Español 
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La Caja Contiene  (sujeta a la actualidad)

Componentes Principales

1*impresora
1*cable
1*manual de usuario
 (con tarjeta de garantía y certificado de calidad)

1 Pantalla 
Cortador
Encenderse/Apagarse 
Imprimir/Imprimir por lotes
Retorno
Menú 
OK
Guardar 
Leer  
Modificación de tipos de letra/tamaños/decoraciones  
Borrar/Vaciar
Letra mayúscula/minúscula
Dígitos/Letras/Puntuaciones
Letras con acentos
Shift
Blanco  
Línea Feed  
Almacenamiento de etiqueta
Puerto de carga 

2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

5

El Uso
★Preparación
1 Instalación de Etiquetas
Esta impresora solo puede imprimir etiquetas 
continuas. Asegúrese de usar etiquetas 
oficiales de MakeID, de lo contrario la 
impresora puede dañarse o producirse una 
impresión anormal.

Etiquetas continuas
 Longitud de la

etiqueta ilimitada

②Coloque el rollo de etiqueta en 
el almacenamiento, y asegúrese 
de que se coloque como el 
mismo que se muestra en la 
figura. Saque algunas etiquetas 
para evitar problemas de 
impression.

③Cierre la tapa de almacenamiento después de 
colocar el rollo de etiqueta, luego presione el 
Cortador para cortar la etiqueta.

①Abra la tapa de almace-
namiento de la etiqueta en el 
reverso.

*Cuando use un nuevo rollo de etiquetas por 
primera vez, saque toda la parte transparente 
de la etiqueta de la salida.

Etiqueta transparente
no imprimible

Cortador

Línea de conexión

Sáquela de la salida

Etiqueta transparente
no imprimible

35

18

19

2

3 4
6 7

8 9 10
11

12 13
14

15 16 17

5

1

< A A

OK
B I U T AA

! @ $ % > & * (

(#

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Q W E R T Y U I O P
A a A S D F G H J K L

Z X C V B N M

;

Aae



2 Encenderse Crear Etiquetas 2 Diseño

3 Impresión

★Imprimir desde el teclado
1 Mecanografía

Letras con acentos
Tipos de letra
Letra mayúscula/minúscula
Bluetooth 
Batería restante
Edición de texto/Área de visualización
Unidad
Longitud de la etiqueta
Imagen de Espejo
Condensado
Etiqueta de longitud fija
Alineado izquierda/Centrado/Alineado derecha
Tamaño de letra

①La impresora funciona con la batería de litio. 
Cuando la batería sea suficiente, mantenga 
presionado el botón de Encenderse/Apagarse 
por 2 segundos para iluminar la pantalla y 
encender la impresora.

③Cuando la impresora esté encendida, 
mantenga presionado el botón de Encenderse/A-
pagarse por 2 segundos para apagarla.
*La impresora se apaga automáticamente 
después de 30 minutos sin ninguna operación.

①Confirme el ancho de la etiqueta y seleccione el 
ancho correspondiente.

②Mecanografía el texto que desea imprimir.
③Haga clic en����������para cambiar letras 
mayúsculas/minúsculas. 
④Haga clic en����������o mantenga presionado la 
letra correspondiente para cambiar las marcas 
de acento.
⑤Mantenga presionado����������������mientras que 
mantenga presionado otro botón con función de 
Shift para realizar la función de Shift de 
mecanografía y operación.
⑥Haga clic en���������������para bajar una línea.  
⑦Haga clic en����������para eliminar el texto.

*La impresión anormal puede ocurrir si se 
selecciona un ancho incorrecto.

②Para el uso inicial, seleccione el idioma de la 
impresora.

3 Información de pantalla

Puede imprimir directamente desde el 
teclado o conectarse a su móvil a través de 
Bluetooth para descargar la aplicación para 
imprimir.

English
Français
Deutsch
Español
Italiano

Language

1
2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13

5

System Setting

Label Width
Text Setting

9mm 12mm 16mm

A a

Aae

B I U

T

①Haga clic en�������������������para poner en negrita, inclinar 
y/o subrayar el texto. 
②Haga clic en�������� para seleccionar los tipos de 
letra. Tres tipos diferentes de letra están disponibles 
para esta impresora.
③Haga clic en�������� to para seleccionar los tamaños. 
Cinco tamaños diferentes de letra están disponibles 
para esta impresora. 
④Haga clic en�������� para cambiar el diseño 
horizontal o vertical.
⑤Haga clic en�������� para añadir bordes.
⑥Haga clic en�������� para añadir pegatinas.
⑦Haga clic en�������� para añadir o add símbolos.

A A

AA

①Haga clic en���������para imprimir la etiqueta. 
②Haga click en���������������+���������para introducir la 
configuración de impresión por lotes. (9 copias como 
máximo para la impresión por lotes)
③Después de terminar de imprimir, presione el 
Cortador en la parte superior derecha de la 
impresora para cortar la etiqueta.
④Para evitar daños a la etiqueta o a la impresora, no 
intente cortar la etiqueta mientras se está imprimiendo.
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★Conéctese a su móvil a través de Bluetooth
Escanee el código QR 
para descargar la 
aplicación directament, 
o puede ir a Googleplay 
o APP Store para buscar 
"MakeID-Life" para 
descagar.

MakeID-Life
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abc abc

Aa Aa

3888mm"
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12

13

6

7
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Péguela Resolución de Problema

Cárgala

1 Conéctese a la impresora

2 Mecanografía y Diseño

3 Impresión

La parte inferior de la etiqueta viene con una 
abertura de fácil pelado. Despegue la pegatina de 
la parte en el reverso de la etiqueta antes de 
usarla.

Resoluciones
①Abra la aplicación y otorgue todos los 
permisos solicitados por el móvil.
*El otorgamiento de permisos es solo para 
buscar y conectarse a la impresora. No 
violará ninguna privacidad suya.

①Confirme el ancho de la etiqueta, y seleccione 
el ancho correspondiente en la aplicación.

①Haga clic en el “Imprimir” botón para entrar en 
la página de vista previa de impresión.
②Puede imprimir por lotes la etiqueta en la 
página de vista previa de impresión. (70 copias 
como máximo para la impresión por lotes)
③Después de terminar de imprimir, presione el 
Cortador en la parte superior derecha de la 
impresora para cortar la etiqueta.
④Para evitar daños a la etiqueta o a la 
impresora, no intente cortar la etiqueta mientras 
se está imprimiendo.

②Busque la impresora y conéctese.
*Conéctese en la aplicación. No se conecte al 
Bluetooth en la configuración del sistema móvil.

*La impresión anormal puede ocurrir si se 
selecciona un ancho incorrecto.

Despéguelo
desde el reverso
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1-① 

2-① 

1-② 

>

>

>

(16mmx4m) label

(12mmx4m) label

(9mmx4m) label

②Ingrese a la página como se muestra en la 
figura de creación de su nueva etiqueta. Haga 
clic en���������para editar el texto, y clic en���������
para selecionar los tipos y tamaños de letras.
③Haga clic en���������para insertar pegatinas e iconos, etc.  

Print Print

MakeID

1Copies

3-②2-②

E1-Not connected

Refresh

>

Add a device

E1  E120IS005

Cuando el icono�������������se convierte en �����������, 
indica que la impresora se ha cargado. 

Problemas
La impresora no se 
puede encender o se 
apaga cuando se usa.

No hay impresión 
o impresión 
incompleta

Impresión borrosa

La impresora se 
apaga al imprimir

No se puede 
descargar la 
aplicación 
"MakeID-Life" 

El móvil no puede 
conectarse a la 
impresora

La batería puede estar agotada. 
Recárguela.

Escanee el código QR 
o puede ir a Googleplay o APP 
Store para buscar "MakeID-Life" 
para descagar la aplicación.
Compruebe si el estado de la red 
del móvil funciona bien.

Compruebe si la aplicación "MakeID-Life" 
se ha descargado correctamente.
Compruebe si el Bluetooth del móvil está 
activado.
Abra la aplicación y otorgue todos los 
permisos según lo solicitado.
Busque y conéctese a la impresora en la 
aplicación. No se conecte al Bluetooth en 
la configuración del sistema móvil.

Es posible que la batería se haya 
agotado.
Recargar antes de usarla.
Compruebe que el rollo de etiquetas esté 
instalado correctamente. Consulte la 
sección "Instalación de Etiquetas" del 
manual para obtener más información.
Es posible que las etiquetas se hayan 
agotado, reemplácelas por una nueva.
Compruebe si la tapa de almacenamien-
to está cerrada bien.
Compruebe si la impresora se usa a baja 
temperatura. Rango de temperatura de 
funcionamiento estándar: 5 ° C-35 ° C.
El cabezal de impresión puede estar 
sucio, limpie el cabezal suavemente con 
toallitas de limpieza a base de alcohol.

Causas y soluciones

*Póngase en contacto con nosotros en jryx@jingjingfun.com
si tienedudas.

La impresora funciona con una batería de litio y 
usa una entrada tipo C con 5V     2A para la carga;
Cárguela usando el cable tipo C que viene con la 
impresora y un cabezal de carga tipo C estándar;
Cargue la impresora a intervalos de 3 meses por 
largos períodos de no uso, así que la batería de 
litio no se desgaste naturalmente con el tiempo y 
no se pueda cargar;
Cuando la pantalla se muestra como se muestra 
en la figura, indica que la impresora se está 
cargando.
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Charging...
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“MakeID-Life“ Would Like to
Use Bluetooth

Keep the bluetooth on to connect 
MakeID printer

Don’t Allow OK
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E1ラベルプリンター　ユーザーマニュアル
El producto está garantizado por un período de 3 
años a partir de la fecha de compra. Durante el 
período de garantía, MakeID reparará su 
producto de forma gratuita debido a problemas 
de calidad y funcionalidad.

①Para reparar o sustituir su producto dentro del 
período de garantía, debe proporcionar el 
número de pedido, sus datos de contacto y de 
envío, que incluyen su nombre, número de 
teléfono, dirección completa.

②Los productos devueltos a MakeID deben estar 
en su embalaje completo. MakeID no tendrá 
ninguna responsabilidad por los productos 
perdidos o dañados por los clientes durante el 
envío.

③El producto debe usarse estrictamente de 
acuerdo con el manual de usuario. MakeID no 
será responsable de ningún problema causado 
por accidente, mal uso, modificación o 
negligencia.

④Las impresoras de etiquetas de MakeID están 
diseñadas exclusivamente para el uso de papeles 
de etiqueta de MakeID. Esta garantía no cubre 
ninguna falla o daño causado por el uso de 
papeles de etiqueta de terceros.

⑤Esta garantía no afecta sus derechos legales 
como un(a) consumidor(a).

Tres Años de Garantía por MakeID

商標: MakeID商標は既にアメリカ、ヨーロッパ等
の地域に登録されており、その他の商標は全てそ
れぞれの所有者に属する。
注意事項: 
①本プリンターを本マニュアルに記載されている機
能以外の用途と目的にご使用にならないでください。
そうでなければ、事故やプリンター本体の破損にな
る可能性がある。
②本プリンターはMakeID製ラベルしか使えない、その
他のラベルを使用するのは禁止になる。
③手でプリントヘッドに接触しないでください。プリン
タヘッドが汚れる場合、アルコールで軽くプリントヘ
ッドを拭いてください。

④プリンター本体を損傷しないように、ラベル用紙の
排紙口にいかなる異物を置かないでください。

⑤本プリンターを直射日光や雨が当たる場所に設置
しないでください。ヒーターやその他の発熱設備の近
く、計器盤や自動車の尾部、及び非常に高温、低温、
多湿や埃が多い場所に設置しないでください。標準
操作の温度範囲は5℃-35℃である。

⑥ラベルを手がよく接触している所に貼り付けない
でください。手汗や手との接触により字が見えなくな
る可能性がある。

⑦ラベル用紙を化学的な液体に長時間接触させな
いでください。例えば、よく使われるハンドソープ、洗
剤、食器洗剤、アルコール等の化学的な液体。
そうでなければ、保存時間に影響する。

⑧アルコールを含む清掃物でラベルを拭かないでく
ださい。

⑨インク無しのサーマル印刷は特殊な印刷技術に属
する。使用方法が不適切であれば、色褪せることが発
生する。従って、ラベルを常温、乾燥、平らな所、且つ、
頻繁に接触しない所に貼り付けてください。

はじめに:MakeIDラベルプリンターをお使いになる
場合、様々な用途に適用するラベルを直接的に製作
することができる。フレーム、フォント、サイズ、シール
などの異なるデザイン設定を選択することで、きれい
なカスタムラベルを設計することができる。
お使いになる前、本マニュアルをよくお読みください。
将来の閲読の為に、本マニュアルを大切に保管して
ください。
権利:MakeID会社は本マニュアルに対して所有権を
有し、MakeID会社の許可を得ない限り、本マニュアル
の内容を共有、翻訳、修正するのは禁止になる。

日本語
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入っている物の一覧 （詳細は中身の実物を正とする）

主要構成要素

1*プリンター  
1*ケーブル
1*ユーザーマニュアル

（保証書、合格証明書が含まれる）

1 ディスプレイスクリーン
カッター 
ON/OFFボタン 
印刷/ロット印刷
戻る 
メニュー 
OK
保存
読取
フォント/サイズ/修飾操作区域
削除/クリア
大文字/小文字切替 
数字/記号操作区域
アクセント切替
シフトキー
スペースキー
改行
ラベル用紙ストア
充電口

2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

5

使用
★準備
1ラベル用紙の取付
本プリンターは連続的なラベル用紙しか印刷できな
いので、MakeID製ラベル用紙をご使用ください。そう
でなければ、プリンター本体が破損になったり、印刷
不良になったりするような問題が発生する。

連続的なラベル用紙
ラベル用紙の印刷

長さは制限無し

②ラベル用紙を入れる。入れる方
向を図に示す方向と一致させるこ
とは確保必要。また、その他の印
刷問題にならないように、一部ラ
ベル用紙を引き出す必要がある。

③ラベル用紙を確実に入れた後、後ろにあるラベル
用紙ストアの蓋を閉じて、
カッターを押すと、ラベル用紙を切ることができる。

①後ろのラベル用紙ストアの蓋
を開ける。

*ラベル用紙を初めて入れる場合、且つ、新しいラベ
ル用紙を使用する場合は透明テープをすべて引き出
してください。

当該部分は透明なので、
印刷できない

カッター 

継ぎ目

排紙口まで引き出す
当該部分は透明なので、

印刷できない
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2電源をONにする ラベル製作 2設計

3印刷

★キーボードで直接入力
1入力

アクセント切替
フォント
大文字/小文字切替
ブルートゥース
バッテーリー残留表示
内容編集/表示区域
単位
ラベル長さ
ミラーリング 
エンハンス
ラベル長さ固定
左揃え/中央揃え/右揃え
文字サイズ表示

①本プリンターはリチウム電池を使用している。プリ
ンターが十分に充電されている状態で、ON/OFFボタ
ンを2秒間長く押して、スクリーンの画面が点灯した
後、電源を順調にONにすることができる。

③電源をONにしている状態で、ON/OFFボタンを2秒
間長く押すと、電源を順調にOFFにすることができる。
*何の操作もない状態で、30分間後、プリンターの電
源は自動的にOFFになる。

①プリンターに入れてあるラベルの幅を確認して、適
切な幅を選ぶ。

②ラベル印刷内容を入力する。
③「      」をクリックして、入力された文字の大文字/小
文字を切替えることができる。
④「      」をクリックして、或いは字母を長く押して、入
力された文字のアクセントを切替えることができる。
⑤「             」を押す同時に、その他のシフト機能を持
っているボタンを押すと、シフト機能がある入力と操
作ができる。
⑥「            」をクリックして、文字が改行できる。
⑦「      」をクリックして、文字が削除できる。

*間違った幅を選ぶと、印刷異常になる可能性がある。

②初めて電源をONにする場合、言葉を選ぶ必要が
ある。

3スクリーン情報

本プリンターはキーボードを通して直接に入力して、
印刷することができる。
或いは、スマホのブルートゥースに接続し、アプリを
ダウンロードしてから印刷することができる。

English
Français
Deutsch
Español
Italiano

Language

1
2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13

5

System Setting

Label Width
Text Setting

9mm 12mm 16mm

A a

Aae

B I U

T

①「                 」をクリックして、入力された文字を太字、斜
体、下線にすることができ、異なる操作の組み合わせ・重
ね合わせができる。
②「     」をクリックして、異なるフォントを選んで印刷する
ことができる。本プリンターは3種類のフォントが印刷できる。
③「     」をクリックして、異なる文字サイズを選んで印刷す
ることができる。本プリンターは5種類の文字サイズが印
刷できる。
④「     」をクリックして、印刷内容を横方向又は縦方向に
レイアウト調整ができる。
⑤「     」をクリックして、フレームの内容を追加することができる。
⑥「     」をクリックして、シールの内容を追加することができる。
⑦「     」をクリックして、記号の内容を追加することができる。

A A

AA

①「     」をクリックして、ラベルが印刷できる。
②「              」+「     」をクリックして、ロット印刷を設置するこ
とができる。（一番多いのは9枚のラベルが一括印刷できる）
③印刷完了後、右上のカッターを押して、ラベルを切るこ
とができる。
④ラベルやプリンター本体の破損を防止する為に、ラベ
ルを印刷している間にラベルを切断しないでください。
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★スマホのブルートゥ－スに接続する
QRコードをスキャンして、
アプリがダウンロードでき
る。又はGoogleplay、
APPStoreから

「MakeID-Life」を検索して、ア
プリがダウンロードできる。

MakeID-Life

Pt88 Aae Aa ABC abc

abc abc

Aa Aa

3888mm"

891011

12

13

6

7

5

2 3 41
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貼付 故障調査

充電

1プリンターに接続する

2入力&設計

3印刷

ラベルの裏面に剝がしやすい所から下紙を剥がすと
、ラベルを貼り付けることができる。

故障発生時の解決方法
①スマホのアプリに入って、スマホから申請され
たすべての権限を付与する。
*権限付与はプリンターの検索と接続の為だけ、
プライバシーを侵害することはない。

①ラベルの幅を確認して、アプリの中から適切な幅
を選んで、新規ラベルを作成する。

①「印刷」ボタンをクリックすると、印刷プレビューペ
ージにアクセスできる。
②印刷プレビューページでは印刷枚数を一括で増
やすことができる。一番多いのは70枚のラベルを一
括印刷することができる。
③印刷完了後、右上のカッターを押すと、ラベルを切
ることができる。
④ラベルやプリンター本体の破損を防止する為に、
ラベルを印刷している間にラベルを切断しないでく
ださい。

②プリンターを検索して、接続する。
*アプリの中で接続してください。スマホのシステム設
置の中でブルートゥ－スの接続をしないでください。

*間違った幅を選ぶと、印刷異常になる可能性がある。

裏面から剝がす
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1-① 

2-① 

1-② 

>

>

>

(16mmx4m) label

(12mmx4m) label

(9mmx4m) label

②図に示す新規ラベル作成の画面に入った後、「     」
アイコンをクリックして、文字を編集する。「     」アイ
コンをクリックして、フォントが変更でき、文字サイズ
も調整できる。
③「     」アイコンをクリックして、シール、アイコン等の
インサートができる。

Print Print

MakeID

1Copies

3-②2-②

E1-Not connected

Refresh

>

Add a device

E1  E120IS005

アイコンが「       」から「       」に変わると、充電完了に
なる。

故障内容
プリンターは電源を
ONにすることができな
い、又は操作時に電源
が切れた

印刷できない又は
印刷内容は不十分

きれいに印刷できない

印刷しようと思う際、
電源が切れた

「MakeID-Life」APPが
ダウンロードできない

スマホがプリンターに
接続できない。

バッテーリー残留不足との可能性があ
る。充電してください。

QRコードをスキャンして、
又はGooglePlay/APP Storeから

「MakeID-Life」を検索して、アプ
リをダウンロードする。
スマホのネットワーク状況は調
子が良いかを確認する。

「MakeID-Life」が正しくダウンロードされ
ているかを確認する。
スマホのブルートゥース権限が付与されて
いるかを確認する。
アプリに入って、アプリの提示により全ての
権限付与をONにする。
アプリの中でプリンターを検索して接続する。
スマホのシステム設置－ブルートゥース接続
でブルートゥースに接続しないでください。

電源が切れたかもしれない。
充電後、再操作する。

ラベルが正しく取り付けられている
かを確認する。詳細は本マニュアル
の「ラベル用紙の取付」部分をご参
照ください。
ラベルが使いきれる可能性がある。
新しいラベルに交換してください。
ラベル用紙ストアが正しく閉まってい
るかを確認する。
プリンターは温度が低すぎる環境で使
用されないかを確認する。標準操作の
温度範囲は5°C～35°C。
プリントヘッドが汚れている可能性が
ある。アルコールで軽くプリントヘッド
を拭いてください。

原因及び解決方法

*以上の方法ではまだ問題が解決できない場合、下記のメールアドレスにお
問い合わせください。 メールアドレス：jryx@jingjingfun.com

本プリンターはリチウム電池で電力供給し、Type-C
入力インタフェース、5 V     2 Aで充電する。
プリンターが持っているType-C充電ケーブル、標準
のtype-C充電器を使用すれば充電できる。
長時間ご使用しない場合、リチウム電池の損耗によ
り、充電できなくなる可能性があるので、3ヶ月に1回
充電をしてください。
画面は図のように表示される場合、充電中との意味
である。

Pt88 Aae Aa ABC abc

abc abc

Aa Aa

3888mm"

Charging...

������������������

�������������� ������������������

“MakeID-Life“ Would Like to
Use Bluetooth

Keep the bluetooth on to connect 
MakeID printer

Don’t Allow OK
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라벨프린터E1 사용자 안내서
ご購入のプリンターは購入日から3年間の品質保証
期間がある。品質保証期間以内に品質上、機能上に
問題が発生すれば、MakeIDは無料で修理サービス
を提供する。

①保証期間以内に修理又は交換が発生する場合、
注文番号、連絡先の詳細、配送先の詳細：お名前、電
話番号、詳細な住所情報をご提供ください。

②MakeID製品を返却する場合、完全な梱包の姿を
確保する必要がある。客先が輸送中に紛失又は破損
された製品に対して、MakeIDはいかなる責任を負担
しない。

③製品を使う時、必ず提供された操作ガイドに従っ
て使用しなければならない。事故、誤用、修正又は不
注意による問題に対して、MakeIDはいかなる責任を
負担しない。

④MakeID製ラベルプリンターはMakeID製ラベル用
紙の為に設計されたものなので、本品質保証には、
第三社製ラベル用紙の使用による故障や破損が含
まれていない。

⑤本品質保証は消費者の合法的な権利に影響しな
い。

MakeID製品の品質保証期間：3年間

상표: 
MakeID상표는 이미 미국과 유럽 등 지역에서 
등록하였으니 모든 다른 상표는 다 각자 
소유자에 속합니다.

주의 사항
①기계를 본 안내서 중에 언급한 기능 외의 
어떠한 용도와 목적에 사용하지 마시오. 그렇지 
않으면 사고나 기계 파손 우연이 있을 수도 
있습니다. 
②본 기계는 MakeID공식라벨만 사용할 수 있으며 
다른 라벨로 대신하지 마시오.
③손가락으로 프린트 헤드를 만지지 마시고 
프린트 헤드가 오염되면 알코물티슈로 가볍게 

④기계가 파손하지 않도록 라벨종이인출구에서 
아무 이물도 놓지 마시오.
⑤프린터를 햇빛이 바르게 비치는 곳이나 빗속에 
놓지 마시고 가열기나 다른 발열설비와 가까운 
곳에, 그리고 계기판나 자동차 후미에 놓지 
마시오. 또한, 아무 극히 높은 온도나 극히 낮은 
온도에 노출된 곳에, 그리고 고습하거나 먼지가 
많은 곳에서 놓지 마시오. 표준 작업 온도 범위는 
5℃-35℃입니다. 

⑥라벨을 항상 손으로 접촉할 수 있는 곳에 놓지 
마시오. 그렇지 않으면 땀과 마찰으로 인하여 
글씨가 옅어질 수 있습니다.

⑦라벨종이를 화학적 액체와 장기간적으로 
접촉할 수 없도록 하시오. 예를 들어, 손 세정제, 
세탁 세제, 설거지 세정액, 알코 등과 
장기간적으로 접촉시키지 마시오. 그렇지 않으면 
라벨종이의 보존 시간에 영향을 미칠 수 
있습니다.  

⑧알코를 함유한 청결물품으로 라벨을 닦지 
마시오.

⑨감열 무잉크 프린트는 특수 프린트 공예에 

서언: 
MakeID라벨프린터를 사용하시면, 당신은 
직접적으로 각종 용도에 적용할 수 있는 라벨을 
제작할 수 있습니다. 서로 다른 프레임, 글자체, 
크기, 스티커 등 수식설정을 고르기에 통해서 
아름다운 자체 정의 라벨을 꾸밀 수 있습니다.

권리: 
MakeID회사는 본 안내서에 소유권을 갖고 있으며 
MakeID회사의 허락없이 본 안내서의 내용을 공유, 
번역, 수정하기가 금지합니다. 

한국어
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포장 명세서 (실물을 기준으로 함)

프린터의 주요 부품

프린터X1
데이터 케이블X1
사용자 안내서
(보증서, 합격증 포함)X1

1 스크린
커터
전원 스위치
프린트/대량프린트
도루
메뉴
확인 버튼
저장
루틴
글꼴/자형/수식작업 구역
삭제/비움 버튼
대문자/소문자 토글 키
숫자/문자 부호/부호 작업 구역
음량 토글 키
쉬프트
스페이스 바
라인 피드 버튼
라벨함
충전구

2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

5

사용
★준비
1. 라벨을 설치함
본 기계는 연속라벨만 프린트할 수 있으니 
MakeID공식 라벨을 사용하기를 확보하시오. 
그렇지 않으면 기계를 훼손해 프린트가 이상하게 
나오는 가능성이 있을 수 있습니다. 

연속라벨
라벨 프린트 길이는

제한받지 않음.

②라벨을 집어넣시오.

③라벨을 잘 넣은 다음에 기계 뒷면의 덮개를 닫아 
커터 버튼을 눌러 라벨을 절단하시오.①기계 뒷면의 덮개를 열시오.

*처음으로 넣고 사용되지 않은 라벨을 넣을 때 
투명 피대를 전부 다 끌어내시오. 

이 투명 피대는
프린트 불가.

커터

연결부위

종이인출구까지
끌어내시오.

이 투명 피대는
프린트 불가.
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2. 부팅 라벨 제작 2. 디자인(꾸미기)

3. 프린트

★직접 키보드 입력
1. 입력

음조 토글
글꼴 토글
대/소문자 토글
블루투스 연결
전량 전시
내용 편집/전시 구역
단위
라벨 길이
경상
콤팩트
라벨 정척
왼쪽 정렬/가운데 정렬/오른쪽 정렬
폰트 크기 전시

①본 제품은 리튬 배터리를 사용하기 때문에 
전량이 충족한 상황 하에 전원 버튼을. 

③부팅된 상황에서 전원 버튼을 2초 동안 길게 
누르면 손조롭게 전원을 끌 수 있습니다.
*아무 작업도 없는 상황 하에 30분 뒤에 작동으로 
전원이 끄게 됩니다.

①기계 내에 넣은 라벨의 너비를 확인하고 
대응하는 너비를 선택하시오.

②프린트해야 한 라벨의 내용을 입력하시오.
③“    ”버튼을 클릭하면 대문자/소문자를 절환할 
수 있습니다.
④“    ”버튼을 클릭하거나 자모를 길게 누르면 
문자의 변음 문자 부호를 절환할 수 있습니다.
⑤“        ”버튼을 눌러서 다른 Shift와 같은 기능을 
갖고 있는 버튼도 누르면 Shift 기능의 입력과 
작업을 할 수 있습니다. 
⑥“        ”버튼을 클릭하면 문자 라인 피드 작업을 
할 수 있습니다.
⑦“    ”버튼을 클릭하면 문제를 삭제할 수 

*올바르지 않은 너비를 선택하게 되면 프린트가 
이상할 수도 있습니다.

②초 동안 길게 눌러 스크린이 밝히면 순조롭게 
부팅할 수 있습니다.

3. 스크린 정보

본 기계는 키보드를 통해서 직접 입력하여 
프린트할 수 있으며 핸드폰의 블루투스를 연결해 
어플을 다운받은 후 프린트할 수도 있습니다.

English
Français
Deutsch
Español
Italiano

Language

1
2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13

5

System Setting

Label Width
Text Setting

9mm 12mm 16mm

A a

Aae

B I U

T

①“            ”를 클릭하면, 이미 입력된 문자에게 “
진하게”, “기울임”, “밑줄”작업을 할 수 있으며 서로 
다른 작업은 조합하고 중첩될 수도 있습니다.
②“    ”를 클릭하면 서로 다른 글꼴을 골라 프린트할 수 
있습니다. 본 기계는 3 종의 서로 다른 글꼴을 프린트할 수 
있습니다. 
③“    ”를 클릭하면 서로 다른 폰트 크기를 골라 
프린트할 수 있습니다. 본 기계는 5 종의 서로 다른 
폰트 크기를 프린트할 수 있습니다.
④“    ”를 클릭하면 프린트한 내용에게 가로나 세로 
편집 배열을 시킬 수 있습니다.
⑤“    ”를 클릭하면, 프레임을 추가할 수 있습니다.
⑥“    ”를 클릭하면 스티커를 추가할 수 있습니다.

A A

AA

①“    ”를 클릭하면, 바로 라벨을 프린트할 수 
있습니다.
②“          ”+ “    ”를 클릭하면, 대량프린트 설치에 
들어갈 수 있으며 최다 9 부의 라벨을 대량프린트할 수 
있습니다.
③프린트 완료 후, 기계 우상변의 커터를 억누르면, 
라벨을 절단할 수 있습니다.
④라벨이나 기계가 파손되기를 방지하기 위해 기계가 
작업중에 라벨을 절단하려고 시도하지 마시오.

52 53

★핸드폰 블루투스 연결
QR코드를 스캐하여 
바로 어플을 
다운로드하시오. 또는 
Googleplay나나
APPStore에 가서 
MakeID-Life”라는 
어플을 다운로드하시오.

MakeID-Life

Pt88 Aae Aa ABC abc

abc abc

Aa Aa

3888mm"

891011

12

13

6

7

5

2 3 41
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붙여넣기 고장 제거

충전

1. 기계 연결

2. 입력&디자인(꾸미기)

3. 프린트

라벨 저부에 쉽게 찢을 수 있는 부분을 갖고 
있으며 라벨 뒷면에 있는 스티커를 바르면 바로 
붙여넣어 사용할 수 있습니다.

문제가 나타날 때의 헤결 방법
①핸드폰 어플을 열어 핸드폰이 청구한 모든 
권한을 열시오. 
*권한을 열리는 것은 그냥 검색과 기계 연결을 
위하여 하는 것이라 아무 사생활 침해를 하지 

①기계 내에 넣은 라벨의 너비를 확인하고 
어플에서 대응하는 너비를 선택해 새로운 라벨을 

①“프린트”버튼을 클릭하면 “미리 보기”페이지에 
들어갈 수 있습니다.
②“미리 보기”페이지에서 프린트 매수를 대량증가 
할 수 있으며 최다 70 매수의 라벨을 프린트할 수 
있습니다.
③프린트 완료 후, 기계 우상변의 커터를 
억누르면, 라벨을 절단할 수 있습니다.
④라벨이나 기계가 파손되기를 방지하기 위해 

②기계를 검색하고 검색된 기계를 클릭하고 나서 
연결하시오.
*어플 내에서 연결하고 사용하시오. 핸드폰 
시스템 설치에서 블루투스를 연결하지 마시오.

*올바르지 않은 너비를 선택하게 되면, 프린트가 
이상할 수도 있습니다.

뒷면 바르기 
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1-① 

2-① 

1-② 

>

>

>

(16mmx4m) label

(12mmx4m) label

(9mmx4m) label

②그림과 제시한 바와 같은 라벨을 새로 세우다는 
페이지에 들어가면, “    ”아이콘을 클릭해 문자 
메시지를 편집하시오. “    ”아이콘을 클릭하면 
글꼴을 바꿀 수 있고 폰트의 크기를 조정할 수도 
있습니다.
③“   ”아이콘을 클릭하면, 스티커, 아이콘 등 
내용을 삽입할 수 있습니다.

Print Print

MakeID

1Copies

3-②2-②

E1-Not connected

Refresh

>

Add a device

E1  E120IS005

아이콘은‘     ’에서‘     ’로 변하게 되면, 즉 “충전 
완료”를 의미합니다.

문제 서술
부팅을 하지 못하거나 
기계를 작업하는 과정에 
전원이 끄진 상황
프린트하지 
못하거나 프린트된 
내용이 완정하지 

프린트된 내용의 
해상도가 낮음

프린트를 시도할 때 
전원이 끄짐
‘MakeID-Life’어플을 
다운받을 수 없음

휴대폰은 기계와 
연결하지 못함

배터리의 전량이 부족하는 가능성이 
있으니 충전하시오.
제시한 QR코드를 스캐하거나 
GooglePlay나나APP
Store에서 ‘MakeID-Life’를 
검색하고 나서 어플을 
다운로드.  
휴대폰의 네트워크가 
양호하는지를 체크함.  ‘MakeID-Life’를 올바르게 다운로드를 
하였는지를 체크함.
휴대폰 블루투스 권한이 열었는지를 
체크함.
어플을 열어, 어플의 안내로 모든 권한을 
열기.
어플에서 기계를 검색하고 나소 
연결함. 시스템 

전원이 나갔다는 가능성이 있음
충전 후에 다시 작업함

올바르게 라벨을 설치하였는지를 
체크하시오. 구체적인 내용은 본 
안내서의 “라벨 설치”부분을 
보시오.
라벨이 다 떨어질 수 있으니 
새로운 라벨을 교체하시오.
라벨함의 덮개는 올바르게 
온도가 과도하게 낮은 환경에서 
사용하고 있었는지를체크함. 
표준적인 작업 온도 범위는 5℃-35
℃임.
프린트 헤드가 더러워질 수 
있었다는 가능성이 있으니 

원인 및 해결 방법

*이상 언급한 방법들이 그래도 문제를 해결하지 못하면，저희에게 연락을 주시오
：jryx@jingjingfun.com

기계는 리튬 배터리를 사용하고, Type-C입력 
인터페이스, 5V   2A입력 충전을 운용합니다. 
기계의 기본 Type-C충전 케이블을 사용하시오, 
표준 type-C 충전헤드를 사용하면 바로 중전시킬 
수 있습니다.
장가간 동안 기계를 사용하지 않으면 그래도 3 
개월마다 충전을 한 번 하시오. 그렇지 않으면 
리튬 배터리가 장기간적 자연적인 소모로 인하여 
다시 충전하지 못 할 수도 있습니다. 
스크린이 그림에 제시한 페이지와 같이 보이면, 
충전중인 상태입니다.

Pt88 Aae Aa ABC abc

abc abc

Aa Aa

3888mm"

Charging...
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“MakeID-Life“ Would Like to
Use Bluetooth

Keep the bluetooth on to connect 
MakeID printer

Don’t Allow OK
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標簽打印機E1用戶手冊당신이 구매하신 프린터는 취득일로부터 3 년의 
품질보증기가 있습니다. 품질보증기 기한 내에 
품질과 기능 문제가 발생하면 MakeID는 당신에게 
무료 수리 서비스를 제공해드리겠습니다.

①보증수리기간 내에 수리하거나 상품을 
교체하고 싶으시면, 당신의 주문 번호, 상세한 
연락처, 그리고 배달 정보(이름, 전화 번호, 
완정한 주소)를 저희에게 제공해야 합니다.

②MakeID로 반품된 제품은 완정한 포장을 
필요합니다. MakeID는 고객님이 운송 과정에서 
유실하거나 파손된 제품에게 아무 책임도 지지 
않겠습니다. 

③제품은 꼭 엄격하게 제공한 작업설명서를 
따라서 사용해야 합니다. MakeID는 사고, 오용, 
수정이나 소홀로 인해 일이킨 문제에게 아무 
책임도도 지지 않겠습니다.

④MakeID라벨프린터는 MakeID라벨종이를 위해 
꾸미는 것이라 다른 제조업자의 라벨종이를 
사용함에 따라 일으킨 고장이나 손해는 품질보증 
범위에 해당하지 않습니다.

⑤이 품질보증서는 당신의 소비자로서 향유한 
합법적인 권리에게 영향을 주지 않겠습니다.

MakeID 3년 품질보증

商標 
MakeID商標已經在美國歐洲等地區註冊，所有其他商
標均屬於其各自所有者。

註意事項
①請勿將標簽機用於本手冊中所述功能之外的任何
用途和目的，否則可能會導致事故或機器損壞；
②本標簽機只能使用MakeID官方標簽，請勿使用其
他標簽替代；

③請勿用手指觸碰打印頭，若打印頭臟汙，請使用酒
精濕巾輕輕擦拭打印頭；

④請勿在標簽出紙口放置任何異物，以免損傷標簽
機；
⑤請勿將標簽機置於陽光直射或雨中、靠近加熱器
或其他發熱設備處、儀表盤或汽車的尾部，以及任何
暴露於極高或極低溫度、高濕度或灰塵多的地方，
標準操作溫度範圍5℃-35℃；

⑥不要把標簽貼在手經常接觸的地方，汗液和摩擦
會使字跡變淡；

⑦請勿長時間讓標簽紙接觸化學性質液體，例如洗
手液、洗衣液、洗潔精、酒精等，否則會影響保存時長；

⑧請勿使用含有酒精的清潔物品擦拭標簽；

⑨熱敏無墨打印屬於特殊打印工藝，如使用方法不當，
會出現褪色現象，請貼在常溫、幹燥、平整、不常觸摸
的地方。

前言
使用MakeID標簽打印機，您可以直接製作出適用於
各種用途的標簽，通過選擇不同的邊框、字體、大小、
貼紙等修飾設定，就可以設計出漂亮的自定義標簽。
使用前請仔細閱讀本手冊，並妥善保管以備將來查閱。

權利 
MakeID公司擁有對本手冊的所有權，沒有MakeID公司
的許可禁止分享、翻譯和修改本手冊內容。

中文繁體
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裝箱清單 （以實物為準）

標簽機主要部件

標簽機X1
數據線X1
用戶手冊

（內含保修卡、合格證）X1

1 屏幕
切刀
開/關機鍵
打印/批量打印鍵
返回鍵
菜單鍵
確認鍵
保存鍵
讀取鍵
字體/字形/修飾操作區域
刪除/清空鍵
大/小寫切換鍵
數字/字符/符號操作區域
音調切換鍵
上檔字符鍵
空格鍵
換行鍵
標簽艙
充電口

2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

5

使用
★準備
1 安裝標簽
本標簽機只能打印連續標簽，請確保使用MakeID官
方標簽，否則可能會損壞標簽機或造成打印異常。

連續標簽
打印長度不受限製

②放入標簽，請確保標簽放入的
方向與圖示方向一致，並拉出一
部分標簽，以免產生其他打印問
題。

③確保標簽放好後，關閉標簽機背部標簽艙蓋，然後
按壓切刀切斷標簽。

①打開標簽機背部標簽艙蓋。

*首次放入並且使用全新標簽時，請將透明引帶全部
拉出。

此段透明不可打印

切刀

連接處

拉出至出紙口
此段透明引帶不可打印
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2 開機 製作標簽 2 設計

3 打印

★直接鍵盤輸入
1輸入

音調切換
字體切換
大/小寫切換
藍牙連接
電量展示
內容編輯/展示區域
單位
標簽長度
鏡像
緊湊
標簽定長
左對齊/居中/右對齊
字號展示

①本品使用鋰電池供電，確保在電量充足的情況下，
長按電源鍵2s，屏幕點亮後，可順利開機。

③在開機的情況下，長按電源鍵2s，可順利關機。
*在沒有任何操作的情況下，30min後會自動關機。

①確認放入標簽機內的標簽的寬度，並選擇相應的寬
度。

②輸入要打印的標簽內容。
③點擊「       」按鈕，可切換輸入文字的大/小寫。
④點擊「       」按鈕或長按字母，可切換輸入文字的變
音字符。
⑤按住「             」按鈕再按住其他有上檔字符功能的
按鈕，可進行上檔字符功能的輸入和操作。
⑥點擊「             」按鈕，可進行文字換行操作。
⑦點擊「       」按鈕，可刪除文字。

*若選擇了錯誤的寬度，可能會打印異常。

②首次開機需要選擇相應的語言。

3 屏幕信息

本標簽機可以通過鍵盤直接輸入打印，也可以連接
手機藍牙，下載APP後打印。

English
Français
Deutsch
Español
Italiano

Language

1
2
3
4

6
7
8
9
10
11
12
13

5

Pt88 Aae Aa ABC abc

abc abc

Aa Aa

3888mm"

891011

12

13

6

7

5

2 3 41

System Setting

Label Width
Text Setting

9mm 12mm 16mm

A a

Aae

B I U

T

①點擊「               」可以對輸入的文字進行加粗、傾斜、
下劃線的操作，不同的操作可以組合疊加。
②點擊「     」可以選擇不同的字體打印，本標簽機可以
打印3種不同的字體。
③點擊「     」可以選擇不同的字號打印，本標簽機可以
打印5種不同的字號。
④點擊「     」可對打印的內容進行橫向或豎向排版。
⑤點擊「     」可選擇添加邊框內容。
⑥點擊「     」可選擇添加貼紙內容。
⑦點擊「     」可選擇添加符號內容。

A A

AA

①點擊「      」可直接進行標簽打印。
②點擊「               」+「      」可進入批量打印設置，最多可批
量打印9份標簽。
③打印完成後，按壓標簽機右上角的切刀桿，可切斷標簽。
④為了防止標簽或標簽機損壞，請勿在標簽機正在打印
標簽時嘗試切斷標簽。
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★連接手機藍牙
掃 描 二 維 碼 直 接 下 載
APP，或前往Googleplay
或APPStore搜索

「MakeID-Life」下載APP MakeID-Life
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粘貼 故障排除1 連接標簽機

2 輸入&設計

3 打印

標簽底部自帶易撕口，剝開標簽背面的貼紙即可粘
貼使。

出現問題時的解決方法
①打開手機APP，打開手機請求的所有權限。
*打開權限只是為了搜索和連接標簽機，不會侵犯
任何隱私。

①確認放入標簽機內的標簽的寬度，在APP中選
擇相應的寬度新建標簽。

①點擊「打印」按鈕，可進入打印預覽頁。
②在打印預覽頁可批量增加打印份數，最多可批量
打印70份標簽。
③打印完成後，按壓標簽機右上角的切刀桿，可切
斷標簽。
④為了防止標簽或標簽機損壞，請勿在標簽機正
在打印標簽時嘗試切斷標簽。

②搜索標簽機，點擊搜索到的標簽機並連接。
*請在APP內連接使用，請勿在手機系統設置中去
連接藍牙。

*若選擇了錯誤的寬度，可能會打印異常。

從背部撕開
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1-① 

2-① 

1-② 

>

>

>

(16mmx4m) label

(12mmx4m) label

(9mmx4m) label

②進入如圖所示新建標簽頁面後，點擊「     」圖標，
編輯文字信息，點擊「     」圖標可更換字體，並調整
文字大小。
③點擊「     」圖標，可插入貼紙、圖標等內容。

Print Print

MakeID

1Copies

3-②2-②

E1-Not connected

Refresh

>

Add a device

E1  E120IS005

Pt88 Aae Aa ABC abc

abc abc

Aa Aa

3888mm"

Charging...

當圖標由「        」變為「       」即為電量已充滿。

問題描述

無法開機或操作標簽
機時關機

不打印或打印的內
容不完整

打印內容不清晰

嘗試打印時電源關閉

無法下載
『MakeID-Life』APP

手機無法連接標簽機

電池電量可能不足，請充電

掃描二維碼 或在GooglePlay
或APP Store裏搜索

『MakeID-Life』，下載APP
*檢查手機的網絡情況是否良
好

檢查是否正確下載了『MakeID-Life』
手機藍牙權限是否打開
打開APP，根據APP的提示打開所有權限
在APP裏面去搜索並連接標簽機，不要
在系統設置-藍牙連接中去連接標簽機

標簽機可能沒電了
充電後再操作

檢查是否正確安裝了標簽，具體請見本
操作手冊『安裝標簽』部分
標簽可能已經用完，請更換新的標簽
檢查艙蓋是否正確關閉

檢查是否在溫度過低的環境內使用，
標準操作溫度範圍5℃-35℃
打印頭可能臟汙，請使用酒精濕巾輕
輕擦拭打印頭

原因及解決方法

*如果以上方式仍然不能解決問題，請聯系我們：jryx@jingjingfun.com

充電
標簽機使用鋰電池供電，運用Type-C輸入接口，
5V     2A輸入充電；
請使用標簽機自帶的Type-C充電線，使用標準的
type-C充電頭即可充電；
長時間不使用標簽機請間隔3個月充一次電，以免
鋰電池長時間自然損耗無法充電；
當屏幕顯示如圖所示頁面，即為充電中。
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“MakeID-Life“ Would Like to
Use Bluetooth

Keep the bluetooth on to connect 
MakeID printer

Don’t Allow OK
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您購買的標簽機從購買之日起有三年的質保期，質保
期內因為質量和功能問題，MakeID將為您提供免費的
維修服務。
①在保修期內需要維修或更換您的商品，需要您提供
訂單號、詳細聯系方式和送貨詳情：姓名、電話、完整地址；
②退回到MakeID的產品需要有完整的包裝，MakeID對
客戶在運輸過程中遺失或損壞的產品不承擔任何責任。
③產品必須嚴格按照所提供的操作說明使用，MakeID
對因事故、誤用、修改或疏忽造成的問題不承擔任何責任；
④MakeID標簽機專為MakeID標簽紙而設計，因使用其
他廠商標簽紙而引起的故障或損壞，不在質保範圍內；
⑤此質保不會影響您作為消費者的合法權利。

MakeID三年質保

根据低功率射频器材技术规范
取得審驗證明之低功率射頻器材，非經核准公司、
商號或使用者均不得擅自變更頻率、加大功率或變
更原設計之特性及功能。 低功率射頻器材之使用不
得影響飛航安全及斡擾合法通信； 經發現有斡擾現
象時，應立即停用,並改善至無幹擾時方得繼續使用。 
前述合法通信，指依電信管理法規定作業之無線電
通信。 低功率射頻器材須忍受合法通信或工業、科
學及醫療用電波輻射性電機設備之幹擾，工業、科
學及醫療用電波輻射性電機設備之幹擾。
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